

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Коммунистическое воспитание трудящихся — в основу всей политической работы

Советский народ успешно строит коммунистическое общество. Черты красного будущего видны во всем: и в огромных достижениях советских людей и в формировании нового человека, строителя коммунистического общества.

Особенно ярко раскрываются благородные моральные качества, высокая сознательность, общественная активность советских людей в труде. Это и понятно, ведь процесс воспитания человека немыслим вне его практических дел.

Замечательной формой нового отношения к труду является соревнование за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда. Сейчас в районе 13 ферм, бригад и смеш борются за это почетное звание. Хорошиими трудовыми успехами закончили второй год семилетки коллективы Колыонской фермы, Котовского отделения Ижморского совхоза, Шестаковской фермы колхоза «Победа» и другие. Однако в отдельных хозяйствах и, в частности, в колхозах «Кр. путевец», «Прогресс», им. Жданова, в некоторых отделениях совхозов это патриотическое движение не нашло нужного размаха.

Задача партийных организаций сейчас в том, чтобы широко развернуть движение бригад и ударников коммунистического труда во всех хозяйствах района.

Работу тех, кто борется за право называться коллективом коммунистического труда, нельзя ограничивать одними производственными показателями. Надо, чтобы была организована учеба, чтобы люди читали газеты, книги, участвовали в общественной жизни, чтобы ростки коммунизма все глубже проявили в сознание, культуру и быт людей.

Совершенно недопустимо, когда на некоторых

фермах не организована, например, зоотехническая учеба, плохо оборудованы красные уголки, нет газет, радио и т. д. Партийным организациям надо устранить эти недостатки.

В ряде партийных организаций (колхоз «Прогресс», Ижморский совхоз и др.) в практику работы входит систематическое проведение вечеров чествования передовых людей. Эта форма работы с людьми вполне оправдывает себя, ее надо широко распространить во всех партийных организациях района.

Сейчас, когда вопросы коммунистического воспитания выдвигаются на первый план, необходимо весомо решительную борьбу с лодырями, тунеядцами, пьяницами, спекулянтами и другими антиобщественными элементами. Партийным организациям надо поднять общественность на борьбу с людьми, которые пренебрежительно относятся к труду. На собраниях, в печати, в личных беседах должна быть создана обстановка осуждения людей, ведущих недостойный образ жизни. Принцип социализма «Кто не работает, тот не ест» должен быть боевым лозунгом в массово-политической работе.

Хорошей формой воспитания коммунистической морали и нравственности являются университеты и школы культуры. Проведенные занятия в народных университетах района, Колыона говорят о большом интересе трудящихся к этим мероприятиям. Борьба за здоровый быт, за культуру поведения, за эстетическое воспитание должна находиться в центре внимания работы партийных, комсомольских организаций и сельских советов культуры.

В колхозах и совхозах района больше стали использовать такие мощные средства воздействия на

сознание людей, какими являются печать и радио.

Радиогазеты райцентра, Троицка, Колыона, Симбирки и некоторых других сел проводят большую воспитательную работу. В радиопередачах рассказывается о благородном труде людей, о культурной жизни наших сел, о воспитании подрастающего поколения и т. д. Плохо, что не все партийные организации, советы культуры в достаточной мере используют это средство идеологической работы. В с. Азаново, например, редакция радиогазеты не работает.

Большое место в коммунистическом воспитании должна занимать книга. В районе развернулось замечательное движение: книгу в каждую семью. Азанская библиотека (заведующая т. Швайбович) замечательно справилась с этой задачей. Сейчас в каждой семье есть читатель. Хорошо работают по этому вопросу Троицкая (т. Ларионова), Колыонская (т. Ласкова) и некоторые другие библиотеки. Однако в ряде сел района пропаганда и особенно торговля книгой организована неудовлетворительно.

Мероприятий по продвижению книги в массы проводится мало, узок круг читателей. Очень слабо пропагандируется сельскохозяйственная и общественно-политическая литература.

Партийным организациям необходимо устранить эти недостатки в ближайшее время.

Политическая работа должна быть тесно связана с жизнью, с задачами, которые решаются в колхозах, совхозах, на предприятиях района.

Все формы и средства массово-политической работы следует направить на дальнейшее улучшение коммунистического воспитания трудящихся района.

Графировалась с участниками праздника.

В заключение состоялся концерт мастеров искусств столицы.

Тов. Н. С. Хрущев вместе со своей учительницей Л. М. Шевченко и членами семьи совершил прогулку по Кремлю, осмотрел панораму праздничного Тайницкого сада.

ТАСС.

Праздник елки в Кремле

Вечером 3 января сотни учащихся ремесленных и технических училищ собрались в Большом Кремлевском дворце на праздник елки. К юношам и девушкам пришел Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с ним были члены его семьи и его первая учительница в селе Калиновке — Лидия Михайловна Шевченко. Молодежь, соб-

равшаяся в Георгиевском зале, бурными аплодисментами приветствовала дорогого гостя и его спутников. Большая группа ребят — учащихся ремесленных училищ — преподносит Никите Сергеевичу и другим гостям новогодние подарки. Никита Сергеевич пожимает руки ребятам, благодарит их. Никита Сергеевич сфото-

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз «Общий труд» Лиманского района в этом году продал государству более 500 тонн мяса и 128 тонн шерсти, досрочно выполнив годовой план. В отарах сельхозартели содержится 22 с половиной тысячи овец.

Чабан колхоза «Общий труд» коммунист Георгий Ткачев ввел уплотненные окоты овец. В этом году Г. Ткачев добился высокого настрига шерсти — 6,7 килограмма в среднем с овцы, хорошо подготовил отару к зимовке.

На снимке: Г. Ткачев.

Фото А. Леонтьева.

Фотохроника ТАСС.

По стопам матери

Еще когда училась в школе, Лилия часто бывала на ферме, где работала ее мать — передовая доярка колхоза «Родина» Ирина Яковлевна Кох. Любознательной девочке все было интересно: как доят коров, поят, кормят их, ухаживают за новорожденными телятами.

Проходили годы. Мать стала поговаривать об уходе с фермы: руки болят. Тогда-то Лилия сказала:

— Конечно, тебе, мама, надо отдохнуть. Я вместо тебя пойду на ферму.

Так дочь Ирины Яковлевны Кох Лилия стала дояркой. И хотя она пришла на ферму со школьной скамьи, все ей здесь было уже знакомо, все «секреты» сложной профессии известны. Разве только первое время быстро уставала, болели руки, ныла спина. Но это ее не страшило: надеялась, да и знала по опыту матери — привыкнет.

В прошлом году она взяла обязательство — получить по

2150 килограммов молока на фуражную корову. Много и настойчиво работала она над ним: тщательно следила за кормлением коров, их чистотой, строго выполнила распорядок дня. Особенно много внимания обращала на раздой коров, не промассажировав вымени, не принималась за дойку.

Плоды напряженной работы молодой доярки Лилии Кох оказались не плохими. Вместо 2150 кг по обязательству она получила 2293 кг молока на фуражную корову.

Перевыполнение взятого обязательства — это хороший трудовой подарок Лилии Кох предстоящему Пленуму ЦК КПСС. С такими же подарками подошли к этому знаменательному событию и доярки колхоза М. С. Дерюгина и Т. Ф. Дерюгина. Они перекрыли свои обязательства соответственно на 70 и 123 кг.

В. МАСЛОВ,
секретарь партийной организации колхоза «Родина».

РЕШЕНО: НЕ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ!

Незадолго до Нового года в Воскресенском отделении комсомольского собрания проходило комсомольское собрание. В повестке дня значился и такой вопрос — подготовка к встрече Нового года. «За елкой дело не станет — привезем, установим». «Больше костюмов надо подготовить», «художественная самодеятельность будет!» — вот кратко мысли выступающих.

Словом, разговор был деловой, лаконичный и касался он только устройства новогоднего бала-маскарада. Оживился он во время перерыва.

— Эх, хорошо бы сделать такой костюм, чтобы был красивым, идейным, — мечтательно произнесла одна из девушек.

— Короче, был бы самым лучшим, — подхватил кто-то, — чтобы первая премия была обеспечена.

— Да, о премиях мы не подумали, — заметила Галия Постникова, секретарь комсомольской организации. — Их надо, да средств не имеем.

— Постой-постой, — вмешалась в разговор Геннадий Кибинев. — Не имеем, так сможем заиметь. Надо организовать воскресник по вывозке навоза.

— Дело говорит.

— Минуточку, — сказал Михаил Иванов. — Воскресник —

дело хорошее. Ну, по-моему, цель его надо расширить: проводить не только ради того, чтобы заработать деньги на новогодний маскарад, а прежде всего помочь рабочим совхоза удобрять поля. Такие воскресники, мне, кажется, надо проводить почаше.

— А против этого никто не возражает, — раздался голос.

— Я это тоже имел в виду, — заметил Геннадий Кибинев, — только не смог так выразиться.

— Да, что там говорить — решено: не стоять в стороне от вывозки навоза на поля, — подытожил Роман Савинков.

В первый же после собрания выходной все комсомольцы отделения пришли на воскресник. Работали с огнемком. На поля было вывезено 25 тонн местных удобрений.

— В ближайшее время комсомольцы отделения намерены еще не раз использовать свое воскресное время на вывозке местных удобрений на поля, — говорит секретарь комсомольской организации отделения т. Постникова. — Как и в первый раз, постараемся отнести к этому необходимому мероприятию по-хозяйски, поработать дружно.

П. КОМЛЕВ.



ЗАПОРОЖСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Ореховский завод по калибровке семян кукурузы к началу весеннего сезона даст колхозам и совхозам большое количество отборных гибридных семян сорта "Вир-42".

На снимке: инженер А. А. Сяба у пневмосортировочного стола. Фотохроника ТАСС.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ МОСКОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

ИВЕРКА

Вечереет. В деревне сегодня более оживленно, чем в другие дни. Люди торопливо с работы забегают в дом, и через несколько минут, уже переодетые, направляются в клуб. Сегодня там пропагандист директор школы Зайцев Пантелеев Сергеевич проводит беседу по материалам Московского Совещания коммунистических и рабочих партий.

В клубе собралось 75 человек. Это рабочие совхоза. Все они внимательно слушают Заявление тех, кто берет на себя ответственность за судьбу людей, ответственность за жизнь последующих поколений. Ни одно слово не пролетает мимо внимания слушающих. Каждое слово вызывает чувство благодарности к тем, кто хочет побороть черное дело, кто зовет людей к миру и счастью на земле.

Убедительно и понятно говорит Пантелеев Сергеевич о коммунистах, о их борьбе, о стремлении простых людей жить в мире и согласии.

Слушают и верят, а в душе рождается желание лучше работать, чтобы своим честным трудом укреплять могущество Родины.

В БЕРЕЗОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ

Секретарь партийной организации Соболев Ю. А. сообщил нам в редакцию, что в Березовском отделении Ижморского совхоза широко развернулось изучение Обращения и Заявления совещания коммунистических и рабочих партий.

Беседы проведены в гараже, на фермах, материал изучается в экономическом кружке, намечается собрание жителей поселка, на котором будет сделан доклад о материалах Московского Совещания.

Е. СРЕЗНЕВА.

В ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОХОД ЗА КУЛЬТУРУ СЕЛА!

СОВЕЩАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

4-го января 1961 года в РДК состоялось районное совещание интеллигенции, где обсуждался вопрос «О ходе выполнения обязательств интеллигенции района по повышению культуры села».

С докладом по данному вопросу выступил секретарь РК КПСС И. В. Баринов. Он сообщил, что в марте прошлого года интеллигенция нашего района выступила с замечательной инициативой включиться в поход за культуру села. Были приняты обязательства.

За сравнительно небольшой срок расширились формы и размах идеологической работы, повысилось идейное содержание проводимых мероприятий. Интеллигенция стала запевальной многих хороших дел.

На перестройку всей идеологической работы в районе решающее влияние оказало январское постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Для осуществления принятых в марте обязательств совместно в районе были созданы советы культуры. Сейчас их насчитывается 25. Создано и работает 5 университетов культуры, работает 18 радиогазет, в каждом колхозе, совхозе и в ряде предприятий и организаций района выпускаются стенные газеты — во всех этих делах главную роль выполняют учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства, работники учреждений культуры и другая сельская интеллигенция.

Большого внимания заслуживает хорошая работа радиогазет райцентра (редактор т. Борисова), села Троицкого (т. Ильина), села Колыон (т. Варгина) и других.

Об авторитете местного радиовещания говорят такие факты, как расширение числа радиоточек, многочисленные письма в адрес редакций радиогазет.

Радиогазета в селе Троицком начала работу в апреле, а на сегодня уже проведено 37 радиопередач. Жители села с удовольствием слушали эти передачи.

Большую работу на селе проводит интеллигенция села Симбирки. Каждый учитель имеет определенное поручение, которое выполняет с большой ответственностью. Например, т. Селиверов и Киреева выпускают радиогазету, большую общественную работу выполняют тт. Шохина и Курдячева. Кроме того, они участвуют в художественной самодеятельности. Агитбригада села Симбирки дала ряд концертов в соседних отделениях и бригадах совхоза.

За последний год значительно оживил свою работу коллектив интеллигенции села Колыон. Сейчас в Колыоне хорошо организовано местное радиовещание, работает университет культуры, университет здравоохранения.

Полезное и интересное мероприятие как «День здоровья»

провел совет культуры села Святославки.

Второй год работает университет культуры в районном центре. К занятиям ведется тщательная подготовка, поэтому работа университета вызывает большой интерес у слушателей.

Следует отметить большую работу интеллигенции по организации озеленения сел нашего района.

Весной прошлого года была проведена «Неделя сада». Как правило, инициаторами и организаторами этого дела были наши интеллигенты. Много по вопросу озеленения проделано в районном центре, в селах Троицке, Святославке, Красном Яре и в других селах района. Работу по озеленению сел нужно продолжить и в этом году, пусть наши села станут садами.

Отметив в докладе еще целый ряд хороших дел, тов. Баринов перешел к критике недостатков.

Острой критике были подвергнуты советы культуры сел Почитанки, Нижегородки, Успенки, Воскресенки и ряда других сел района, которые крайне недостаточно работают с населением и не борются за культуру села.

Особенно пассивно относятся к работе с населением совет культуры села Почитанки, где председателем совета т. Соловьев, на, что ему не раз уже указывалось. От таких товарищей, как т. Соловьев, следует потребовать коренного изменения отношения к общественной работе. Такое положение, которое сложилось в организации воспитательной работы с населением в Успенке, Почитанке, Нижегородке и в ряде других сел, дальше терпимым быть не может.

Усиление работы по коммунистическому воспитанию трудающихя наша самая главная задача, этого требует от нас партия и правительство.

Далее докладчик остановился на роли медицинских учреждений в борьбе за повышение санитарного состояния наших населенных пунктов. Он, в частности, отметил, что медицинские работники в этом деле проявляют определенную пассивность. Незавидную роль занимает в наведении должного санитарного порядка в районе наша санитарно-эпидемиологическая станция (главврач т. Степанова).

Много внимания т. Баринов уделил вопросу работы среди женщин. Женщин нужно шире вовлекать в общественную жизнь, а для этого требуется усилить работу женских советов, а там, где они еще не имеются, создать.

Заканчивая, докладчик призвал всю интеллигенцию района, всех работников идеологического фронта самым активным образом включиться в выполнение новых задач, стоящих перед трудящимися нашего района в 3-м году семилетки.

После доклада первым выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Чупуров С. М.

Он сказал, что трудящиеся нашего района, в том числе и молодежь, заняты над решением одной общей задачи — внести свой скромный вклад в дело досрочного выполнения величественного плана семилетки.

Чтобы молодежь в решении этой задачи была всегда в первых рядах, ее нужно повседневно воспитывать. Поэтому мы должны все, как один, проникнуться чувством ответственности за состояние воспитательной работы с молодежью и поставить дело так, чтобы работа и отдых молодежи проходили организованно и с пользой.

Опытом проведения вечера чествования передовиков производства поделился т. Кириллов Б. М. — секретарь партийного бюро колхоза «Прогресс». Он сообщил собранию о большой работе, проделанной заведующей Азановской библиотекой т. Швайбович по доведению книги до каждой семьи, рассказал о работе радиокомитета.

Хорошее предложение внесла в своем выступлении товарищ Ижморского РПС т. Зырянова Г. Н. Она призвала к тому, чтобы каждый интеллигент имел свою библиотечку и принимал активное участие в распространении книг среди населения. Рассказала о том, какую работу по распространению книг проводят комсомольцы и пионеры района. Только за декабрь 1960 года продано книг на сумму 30000 рублей. Это в основном сделано общественными распространителями и книгоношами. Если в работу по распространению книги включится вся наша интеллигенция, то успехи несомненно будут еще лучше.

Все, что сделано нами по борьбе за культуру села — это только начало, — сказал т. Домненко И. В. Впереди неизвестный край дел, и мы должны это все выполнить.

Для этого нужно совершенствовать методы работы с народом, разнообразить их формы. Особое внимание следует обратить на создание надлежащих условий и порядка в клубах. Они должны стать настоящими очагами культуры, а не так как обстоит дело в клубе с. Почитанки.

В этом деле больше инициативы должны проявлять председатели советов культуры.

Следует также обратить внимание на создание настоящих хоровых, танцевальных и музыкальных коллективов. Сделать самодеятельность массовой.

Далее т. Домненко подчеркнул, что в местном радиовещании следуетовое место отводить вопросам освещения хозяйственных дел, а не ограничиваться только материальными чисто эстетического и воспитательного содержания.

Вопросу правильной, глубоко продуманной расстановки сил партийной организации посвятил свое выступление т. Зайцев Л. С. — учитель Троицкой средней школы. Успешному выполнению ряда вопро-

сов массово-политической работы в Троицке, сказал он, способствовало то, что мы правильно распределили людей. Мы убедились в этом. Всем известно, как тов. Марченко М. Н. сумел организовать работу совета культуры и добиться положительных результатов в одном из самых трудных вопросов — в воспитании людей.

Поэтому нужно людей, обладающих организаторскими способностями, ставить на то место, где они могут больше принести пользы обществу. А мы иногда этого не учитываем.

Заведующая Ново-Николаевской сельской библиотекой т. Чипигина М. Д. рассказала о работе, которую она провела по доведению книги до каждого дома. Сейчас в Ново-Николаевке нет семьи, где бы не читали книгу. Подвергнувшись критике районного Дома культуры, который не стал еще центром распространения опыта среди учреждений культуры района.

О значении личного примера в воспитании людей говорил врач Ижморской больницы т. Виноградов В. К. Много внимания уделил он также вопросам наведения надлежащего санитарного порядка вокруг жилых домов и общественных зданий в районном центре, а также в селах района. В этом вопросе мало проявляется требовательности со стороны медицинских работников и, в частности со стороны районной эпидемстанции.

Заведующая отделом культуры т. Мартынова Е. М. рассказала о положении дел с кинообслуживанием населения района. Отметила, что с кино дел обстоит далеко не все благополучно. Некоторые киноустановки систематически не выполняют государственный план.

На выполнение плана кино показа влияют многие причины, и одной из них является отсутствие элементарных условий в ряде клубов: нет дров, помещения не отвечают требованиям пожарной безопасности. Есть еще среди киномехаников пьяницы, разгильдяи, но с ними ведется решительная борьба, уволены за пьянку киномеханик колыонской, моторист ломачевской киноустановок.

Далее т. Мартынова говорит: много работы сделано по выполнению наших обязательств, но еще больше нам предстоит поработать в 1961 году. Чтобы дело пошло успешнее, работникам культуры нужно иметь постоянную связь с учительами, медиками, специалистами сельского хозяйства. Нам нужно обязательно в этом году создать два ансамбля песни и пляски — при РДК и при Троицком Доме культуры. В этом самое активное участие должна принять наша интеллигенция. Нам нужно улучшить и состояние лекционной работы.

Собрание интеллигенции района прошло с большой активностью. После обсуждения итогов работы за прошедший год были приняты новые обязательства по борьбе за культуру села.

В ДЕСЯТЬ РАЗ СИЛЬНЕЕ!



В новой весовой категории.

Новый рубль появился в праздничный день 1 января. Все торопились быстрее познакомиться с ним, в магазинах просили дать сдачу обязательно новыми деньгами. И осмотрев со всех сторон, попробовав на ощупь блестящую монету, одобрительно шутили: «Маленький, да удаленький».

Да, авторитет нового советского рубля вырос ровно в десять раз, теперь перед ним должны снять щелпу и уступить дорогу все его зарубежные коллеги: американский доллар, французский франк, английский фунт стерлингов.

Радуются советские люди возросшей мощи советского рубля, стали более бережно обращаться с ним: копейки, гривенники нашли почетное место в кошельке. В первый день января новых денег в обращении было мало, но уже 2 января многие получили зарплату новыми деньгами, приступили к работе обменные пункты денег.

А. АНДРЕЕВ.

Где же пожинспектор был раньше?

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В Ижморской средней школе перед Новым годом былопущено водяное отопление. Но районный инспектор противопожарной безопасности тов. Каруно запретил эксплуатацию отопления по мотивам, что оборудование не соответствует противопожарным нормам.

А где же был тов. Каруно в течение полугода, когда строили отопление? Он ни разу не поинтересовался стройкой, не посмотрел, если правильно делается.

И еще факт. Инспектор пришел проверять елку в школе тогда, когда новогодний праздник уже некоторые классы провели.

И вообще, тов. Каруно более года не был в школе и не интересовался, как здесь обстоит дело с противопожарной безопасностью.

Родительский комитет и все родители возмущены таким поведением и работой инспектора тов. Каруно.

С. ФИЛИППОВ,
председатель родительского
комитета Ижморской
средней школы.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты поступило письмо от граждан Гришаева и Шеля, в котором сообщается о грубости к клиентам со стороны исполняющей обязанности заведующего производством Ижморской столовой т. Иванниковой.

Для проверки фактов и принятия мер по этому письму материал нами был направлен в управление райпотребсоюза. Председатель управления РПС т. Авхимович сообщил: факты, изложенные в письме, подтверждены.

На тов. Иванникову за грубость, допущенную в обращении с клиентами, наложено административное взыскание.

Одновременно управление райпотребсоюза указало на слабый контроль за работой аппарата столовой со стороны тов. Пахомова (зав. столовой) и предложило ему улучшить обслуживание клиентов.

МОЛДАВСКАЯ ССР. Колхозы Бульбокского района решили создать в каждом селе образцовый универсальный магазин. Недавно новый универмаг открылся в селе Анены.

Всего с начала 1960 года в городах и селах республики открыто более 600 магазинов, киосков, столовых, чайных.

В сельской местности около 120 магазинов и столовых построено силами колхозов и на их средства.

На снимке: в обувном отделе нового универмага села Анены. Продавец М. Т. Антрошенко подбирает покупательнице обувь.

Фотохроника ТАСС.

БУДЕТ ЛЕД—БУДЕТ И КОНДИЦИОННОЕ МОЛОКО

Количество молока, продаваемое государству колхозами и совхозами района, с каждым годом растет. В 1960 году оно достигло 8370,4 тонны, что в 1,8 раза больше против 1957 года. Нынче эта цифра должна увеличиться еще на 25—30 процентов.

В выполнении обязательств по продаже молока государству огромное значение имеет не только количество, но и его качество. Молочные заводы будут принимать молоко от колхозов и совхозов не ниже 1—2 категорий, кислотностью не выше 18 градусов и температурой не выше плюс 10 градусов. Чтобы выдержать эти требования летом, хозяйствам необходимо иметь большой запас льда.

В 1960 году за некачественное молоко и его ненормальную температуру с колхозов и совхозов удержано 243 тыс. рублей, в том числе с колхоза «Победа» 12 тыс. рублей, им. Ленина — 19 тыс., «Кр. путеводитель» — 11,4 тыс., Троицкого совхоза — 65 тысяч рублей. Кроме того, молочные заводы от переработки некондиционного молока понесли убытки на 419 тыс. рублей.

Из-за недостатка льда хозяйства, особенно колхозы «Кр. путеводитель», «Родина», «Прогресс», Троицкий совхоз, летом вынуждены были три раза в сутки транспортировать молоко на молочные заводы. Для этого круглосуточно содержали автомашины и рабочую силу, что также вело к повышению себестоимости молока.

Еще 3 декабря 1960 года исполнкомом районного Совета обжаловал всех руководителей колхозов и совхозов организовать заготовку и укрытие льда в декабре и январе. Однако

к этому кое-как приступили только колхоз «Родина» (председатель тов. Постников) и Святославский совхоз (директор тов. Гнеденко).

Непонятно, почему руководители колхозов «Победа» (председатель тов. Асадчий), «Прогресс» (тов. Николаев), «Кр. путеводитель» (тов. Курапов), совхозы «Троицкий» (директор Власов), «Ижморский» (тов. Гончаров) и другие безответственно относятся к заготовке льда. Видимо, уроки прошлого года не пошли им впрок. А это ставит под угрозу срыва выполнение обязательств по продаже молока.

Заготовку льда нельзя откладывать на конец зимы. Надо завершить ее в ближайшие 20—30 дней. Во-первых, лед, заготовленный в декабре и январе, является лучшим. Он дольше сохраняется, легче берется из бунтов. Заливать его следует на земле пирамидой, желательно на склонистом месте, чтобы при подтаивании из-под него стекала вода, и засыпать его на 50 см

опилками или укрыть соломой на 70 см. Во-вторых, наливной лед значительно дешевле льда, добываемого из водоемов. А водокачки есть во всех хозяйствах.

Где нельзя в летних лагерях заготовить лед, там нужно бульдозерами скрестить снег в большие бунты (по 500—1000 куб. м), утрамбовать их тракторами и укрыть слоем соломы толщиной в 70—80 см. Это тоже даст возможность сразу после дойки охладить молоко. При транспортировке на молочный пункт оно уже не будет портиться.

Партийным организациям, правлениям колхозов, руководителям совхозов работы по заготовке льда и его укрытию надо взять под свой контроль, чтобы они были закончены не позднее 5 февраля. Только тогда колхозы и совхозы района могут продавать высококачественное молоко, избежать при этом убытков.

Н. ТРОЕГУБОВ,
директор Ижморского
головного молочного завода.

Славный трудовой путь

Заслуженным уважением пользуется среди работников молочнотоварной фермы и всех рабочих Летяжского отделения Троицкого совхоза скотник Ефим Константинович Мачин, которому исполняется 52 года.

В активную трудовую деятельность он вступил в те дни, когда в родном селе создавалось первое коллективное хозяйство. Юношей, с кипучей энергией, вился Ефим в новую жизнь. Приближалась весна, и он с товарищами, не зная отдыха, ремонтировал старый, деревянный сельхозинвентарь. Много потрачено было сил, зато молодое, только что организованное хозяйство начало сев дружно, без промедления.

Колхоз креп год от года. На

его полях работало все больше и больше тракторов, комбайнов, повышалась культура земледелия, развивалось животноводство, поднималась производительность скота.

Большому хозяйству требовались рабочие руки. И Ефим, точнее, Ефим Константинович целиком отдавался работе. Это он корчевал пни, деревья сухостои, очищал от валежников пустующие земли, расширяя посевную площадь колхоза. Это он ремонтировал скотные дворы, выходил на воскресники, чтобы вкопать столбы для электрических линий. Это он в трескучие январские морозы сортировал на сушилке семенное зерно. И где бы ни находился Ефим Константинович, какую бы работу ни выполнял, всюду показывал образцы трудового героизма.

Четырнадцать лет проработал он и колхозным конюхом. Ни одного замечания, ни одного взыскания не имел он за это время.

В дни, когда по всей стране развернулось соревнование за резкий подъем производительности общественного животноводства, чтобы в ближайшие

годы догнать США по производству мяса, молока на душу населения, Ефим Константинович сердцем почувствовал, что не может находиться от этого в стороне. Он попросил правление колхоза перевести его работать на ферму. И вот уже несколько лет Ефим Константинович Мачин неустанно трудится скотником на Летяжской молочнотоварной ферме,

направляет свои усилия на то, чтобы оказать дояркам более действенную помощь в увеличении надоев. Его безупречный труд неоднократно отмечался денежными премиями, ценных подарками, дважды награждался он почетными грамотами районного комитета партии и райисполкома.

Сейчас, когда колхоз реорганизован в совхоз, Ефим Константинович, несмотря на преклонный возраст, продолжает с тем же неослабленным энтузиазмом работать над улучшением ухода за скотом.

Ефим Константинович один из лучших наших работников, — говорит заведующий фермой Н. Е. Иноzemцев. — В помещениях, которые за ним закреплены, всегда чисто, корма животным доставляются вовремя, без нарушения распорядка дня.

Своим многолетним опытом он делится с молодыми скотниками. Дает полезные советы и дояркам.

— Работу свою я люблю, — говорит Ефим Константинович.

— В Новом, 1961 году, — продолжает он, — хочется и работать по-новому, работать так, чтобы наша ферма стала одной из лучших и не только в совхозе, но и в районе.

Хорошее желание. Верится, что оно найдет горячее одобрение и у других работников Летяжского отделения, да и всего совхоза.

Г. ОВЧИННИКОВ.
с. Летяжка.



ИТАЛИЯ. Неаполь. В этих районах живет беднота.
Фото В. Барданова.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ.

Успехи электрификации в Болгарии

Народная Болгария по производству электроэнергии далеко опередила своих балканских соседей — Турцию и Грецию, а также многие другие страны мира. 4650 миллионов киловатт-часов — таков итог минувшего 1960 года. Сейчас на каждую душу населения страны уже приходится почти 600 киловатт-часов электроэнергии, против 42 киловатт-часов в 1939 году.

В стране электрифицировано более 4250 сел, а семь округов электрифицированы полностью.

ТАСС.

Новый шаг в агрессии

Вашингтон, 4 января (ТАСС). Здесь официально объявлено о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой.

В опубликованном заявлении президента Эйзенхаузера о разрыве дипломатических отношений с Кубой говорится, что этот шаг является ответной мерой на требование правительства Кубы, чтобы правительство США сократило персонал своего посольства в Гаване до 11 человек.

Как известно, революционное правительство Кубы мотивировало требование об ограничении персонала посольства США тем, что большинство сотрудников американского посольства занимается шпионажем и помогает контрреволюционным элементам.

Новое месторождение нефти в Индии

В штате Ассам в районе Рудрасаган обнаружено новое месторождение нефти. Это уже третье нефтяное месторождение, найденное за последние два с небольшим года индийской государственной комиссией по нефти и газу. В разведке нефти в этом районе активное участие принимали советские нефтяники.

Обнаружение нефти в районе Рудрасагана явилось хорошим новогодним подарком индийскому народу.

ТАСС.

Выступление Ф. Кастро

В ночь на 1 января в Гаване перед более чем 10000 человек, собравшимися на спортивном поле школьного города для встречи нового года, выступил премьер-министр Кубы Фидель Кастро. Горячо поздравив всех присутствовавших и весь кубинский народ с Новым годом, премьер-министр подробно остановился на разработанном американской службой разведки, возглавляемой Алленом Даллесом, плане вооруженной агрессии против Кубы, который империалисты намерены претворить в жизнь в ближайшие дни до передачи в США власти правительству Кеннеди.

Указав, что революционное

правительство получило сведения о плане агрессии против Кубы из достоверных источников, Кастро подчеркнул, что революционное правительство принимает все необходимые меры, чтобы предотвратить нависшую над Кубой угрозу прямой вооруженной агрессии Соединенных Штатов. В ООН, сказал он, послан министр иностранных дел Кубы Рауаль Роа, чтобы перед лицом мирового общественного мнения разоблачить агрессивный план США; правительство призвало кубинский народ, все революционные силы страны занять позицию боевой готовности, чтобы не быть застигнутыми врасплох.

ТАСС.

Подопечная территория Руанда-Урунди — плацдарм для нападения на Стэнлиville

К полуночи 1 января войска провинции контролировали положение.

Наблюдатели в Леопольдии считают, что нарушение международного права, выразившееся в предоставлении Мобуту подопечной территории Руанда-Урунди для вторжения в Киву, может иметь самые серьезные последствия.

Корреспондент агентства Рейтер Лулуабурге (конголезская провинция Касай) сообщает о циркулирующих там слухах, согласно которым Мобуту рассчитывает захватить Букаву и затем начать наступление на столицу Восточной провинции город Стэнлиville одновременно с двух сторон — из Киву и из Экваториальной провинции.

ТАСС.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* 31 декабря в Бонне состоялось подписание Долгосрочного соглашения о товарообороте и платежах на период 1961—1963 гг., Протокола о продлении срока действия Соглашения по общим вопросам торговли и мореплавания и Протокола о товарообороте в 1961 году между СССР и ФРГ.

* Новое долгосрочное соглашение предусматривает рост торговли между обеими странами за три года примерно на 35 процентов по

сравнению с объемом торговли за 1958—1960 гг.

* Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам опубликовало заявление, в котором решительно опровергает сообщение радио лаосских мятежников о вступлении на территорию Лаоса войск ДРВ, как ложное и преследующее цель замаскировать и еще больше расширить интервенцию американских империалистов и их союзников по СЕАТО в Лаосе.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ПРИЗЫВ К ПОЛИТИКЕ БЛАГОРАЗУМИЯ. — Народы Кубы и Лаоса готовы отстоять свободу. — Массовые выступления трудящихся в странах капитала

До миллионов сердец дошли проникновенные слова Н. С. Хрущева, произнесенные им на встрече Нового года в Кремле:

«Хочу выразить надежду, что новый год будет счастливым».

Никто не может быть счастлив, пока продолжает существовать угроза войны. Поэтому Советское правительство ведет энергичную борьбу за ослабление международной напряженности, за всеобщее разоружение, за прочный мир.

Исключительно большое значение для оздоровления международной обстановки имеет установление хороших отношений между СССР и США — двумя самыми могущественными державами мира. От создания атмосферы доверия в советско-американских отношениях во многом зависит улучшение отношений между всеми государствами мира. В своей новогодней речи Н. С. Хрущев выразил надежду на то, что с приходом в США нового президента откроется новая страница в истории советско-американских отношений. За улучшение отношений между СССР и США высказывается ныне все большее число людей в капиталистических странах, в том числе в США.

Необходимость изменения американской политики «холодной войны» становится особенно настоятельной потому, что эта политика вызывала возмущение всего прогрессивного человечества и осуждена самим американским народом на недавних президентских выборах.

Действительно, осуществлявшаяся правительством Эйзенхаузера — Никсона политика привела к тому, что США стали не только главным оплотом международной реакции и международным жандарром. Повсюду, где народы поднимаются на борьбу за свободу и независимость, появляется американский «международный жандарм».

На днях стало известно об

американском плане прямой военной интервенции на Кубу: «жандарм хотел бы ликвидировать революционные преобразования на Кубе и восстановить там господство американских монополий». Но эти планы американских империалистов встречают решительный отпор всего кубинского народа. В своей спортивной борьбе Куба не одинарка. На ее стороне все люди доброй воли. В защиту Кубы решительно высказываются Советский Союз и другие социалистические страны. В связи со второй годовщиной кубинской революции, отмечавшейся 1 января, Н. С. Хрущев направил премьер-министру Кубы Ф. Кастро телеграмму, в которой говорится: «Кубинский народ может всегда рассчитывать на солидарность и поддержку советского народа в борьбе за свою независимость, свободу и развитие национальной экономики». Эти слова главы Советского правительства, как отмечает кубинская печать, придают народу Кубы новые силы в его борьбе за свободу против американских империалистов.

Вмешательство правящих кругов США в дела других стран наталкивается на решительное сопротивление народов. Об этом, в частности, красноречиво свидетельствуют последние события в Лаосе. Из этой страны Юго-Восточной Азии пришли вести о том, что правительственные войска капитана Конг Ле и патриотические народные отряды, известные под названием Патет-Лао наносят поражения мятежной клике американского ставленника Носавана. Они освободили несколько городов и в настоящее время окружили королевскую столицу Лаоса Луанг-Прбан. Напуганный победами лаосских патриотов Вашингтон предпринял ряд мер для усиления военного вмешательства США в дела Лаоса. Два американских авианосца, несколько десантных кораблей, тридцать самолетов и 5 тысяч сол-

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Ядро редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела

0-52 (2 зв.), бухгалтерии — 0-69 (2 зв.). Типография газеты «Вперед к коммунизму» ул. Суворова, 82.